大咖云集武汉研讨文化"新基建"-

踢好文化数字化"临门一脚"

湖北日报全媒记者 刘天纵 通讯员 李娜

数据是文化"新生产要素",算法是 文化"新流水线",国家文化大数据体系 建设就是宣传文化界的"新基建"。

3月28日,国家文化大数据体系建 设工作推进会在武汉光谷举行,业内专 家就建设国家文化大数据体系、形成中 华文化数据库等展开研讨,加快国家文 化数字化战略落地落实。

以新质生产力赋能文化产业发展

"我国文化大数据体系建设已进入 加快推进的发展阶段。"中国公共关系协 会常务副会长兼秘书长王大平说,今年 全国两会上,深入推进国家文化数字化 战略首次写入政府工作报告。到2035 年,我国将建成物理分布、逻辑关联、快 速链接、高效搜索、全面共享、重点集成 的国家文化大数据体系。

中国公共关系协会文化大数据产业 委员会副主任高书生认为,加快推进国 家文化大数据体系建设的条件已成熟, 宣传思想文化全战线要各就各位、提高 站位、做好定位,打好国家文化大数据体 系建设"大会战"。

当前,我国文化大数据体系的"四梁 八柱"已建成——全国已建成11个文化

大数据省域中心,建立了全国文化大数 据交易中心和华东区域文化交易平台, 研发了国家文化大数据一体化机构,数 据赋码、数字版权证书等应用逐步上 线。

"新闻出版领域是新质生产力的'富 矿',且处在快速发展期,必须深入推进、 不可放松。"中国新闻出版研究院院长魏 玉山认为,数字出版、融合出版、新型出 版具有新质生产力的主要特征,要推动 传统出版单位数字化转型,引导树立数 据意识、数据思维,加强数据资产管理运 营,要通过内容加工平台、分众化网络传 播、分析用户画像等方式,为不同受众群 体创造新型阅读需求。

"新质生产力是促进文化产业发展 的利器。"华为技术有限公司中国政企互 联网传媒行业总经理李腾认为,文化产 业的新质生产力发展,需要从劳动者、劳 动对象、劳动工具、基础设施四个维度全 面革新,推动ICT(信息及通信技术)的 感知力、连接力、网络运力、算力、智力、 存力、绿色电力等技术体系升级,实现从 "人联"到"物联",从"数联"到"算联",实 现文化产业更广泛的数字化、智能化和 互动化。

聚力夯实文化数字化"新底座"

"大数据是中国的文化底盘,文化大 模型是中国AI产业发展的基础。"原国 家广电总局电影局巡视员、副局长谷国 庆透露,当前,文化大数据与AI技术正 在引领影视产业发展,将大幅缩减影视 剧拍摄和制作时长。一般情况下,电影 从创意策划到搬上大银幕短则一两年、 长则四到十年,而一支由50位AI领域 艺术家组成的团队,直接利用AI技术生 成《终结者》重制版电影,颠覆了真人电

谷国庆介绍,《流浪地球》系列电影的 部分特效场景,需10余人团队耗时2至3 周完成,采用AI技术后,一天就能完成特 效渲染。针对部分进口电影的中文译制 "对口型"问题,AI技术也能提供更优方案, 选择更近似英文发音口型的中译表达。

同方知网数字出版技术股份有限公 司总经理张宏伟坦言,大模型需要海量 的数据训练,但中国数千年文明沉淀的 丰富文化资源,绝大多数都没有完成数 字化。中文在ChatGPT 训练所用到的 语料还不到0.1%。同时,在英文语境下 训练的AI产品无论在内核、类人性逻

辑、情感理解、语言表述上,都是基于西 方的文化和价值观,建立高质量中华文 化大数据迫在眉睫。

文化数字化如何扩大到社会面纵深

中国人民大学创意产业技术研究院 副院长宋洋洋认为,培育文化新质生产 力已到临门一脚的阶段,要推动文化空 间智能化、文化产业数字化、文化数据资 产化,要以重大产业项目解决社会面观 望问题、以标杆性体验场景解决消费者 认知问题、以大规模专业公共服务平台 解决企业成本问题、以创新教育评价解 决科研机构积极性问题、以政策协同解 决数据要素基础制度体系问题

"文化数字化是全国宣传文化系统顺 应数字革命潮流的战略选择。"湖北广电 网络公司党委委员、副总经理张龙飞表 示,湖北广电网络将聚力夯实文化数字化 "新底座"、聚力打造文化大数据"云平 台"、聚力构建文化消费应用"生态圈"、聚 力做好荆楚文化传承"试验田",联合建设 华中文化大数据算力中心, 汇聚分散在全 省各地的文化数据资源,打造"楚天文化 云",实现全省文化机构大链接、文化资源 大汇聚,擦亮湖北文化产业新名片。

035.西安高压电器

美丽春天 东湖有戏

2024 首届东湖戏剧节启幕

湖北日报讯(记者农新瑜、通 讯员程琳)这个春天,美丽的东湖 有美景,更有好戏。3月29日晚, 随着经典歌剧《洪湖赤卫队》在东 湖之滨珞珈山剧院激情唱响,"东 湖有戏 精彩有你——2024首届 武汉东湖戏剧节"拉开帷幕。

本届戏剧节由武汉市东湖生 态旅游风景区管委会发起,湖北 省演艺集团歌剧舞剧院、武汉东 湖文旅集团、武汉当代明诚文化 体育集团、幻影汇(武汉)文化创 意有限公司联合主办。

戏剧节将持续至5月下旬, 其间,除了在珞珈山剧院的开幕 式和闭幕式演出,主办方还将在 东湖楚风园"湖光序曲"公共空 间、珞珈山小剧场等推出四大演 出单元,分别上演"国风主题""动 漫主题""爱国主题"和"亲子主 题"近十场精彩演出。来自省歌 剧舞剧院的艺术家们,将在东湖

景区里为观众献上丰富多彩的视 听盛宴。其中,"国风主题"将演 绎民族音乐经典曲目,"动漫主 题"将呈现经典动漫系列主题音 乐,"亲子主题"将推出系列儿童 剧《绿野仙踪》《狮子王》等。

戏剧节期间,还将举行微短剧 有奖创作大赛,邀请广大戏剧爱好 者以"东湖有戏"为题创作微短剧。

大美东湖,好戏连台。据介 绍,近两年来,环东湖风景区如雨 后春笋般涌现出一部又一部地域 和人文色彩浓郁的戏剧,成为文 化东湖的亮丽风景。如樱花季在 东湖磨山景区樱园"三棵树剧场" 上演的悬疑互动体验剧《樱缘》。 使当地成为网红打卡地;省博物 馆上演的沉浸式全息剧《遇见•楚 庄王》,七个月来观演人数近12万 人;《樱缘》《打码头》《王国悖论 日》等剧目也在东湖景区上演,赋 予东湖更多的人文色彩。

清明小长假 武铁将发送旅客377万人次

湖北日报讯(记者胡祎、通讯 员武铁轩)2024年清明小长假即 将到来,记者从中国铁路武汉局集 团公司(以下简称"武铁")获悉, "清明"小长假铁路运输期限为4 月3日至7日,武铁将加开58.5对 (117列)旅客列车,预计发送旅客 377万人次,将达到2019年同期

赏花、踏青、研学……清明小 长假前后,随着气温回升,樱花、油 菜花、桃花等逐渐盛开,人们出游 需求旺盛,"春游经济"热度飙升。 武铁客运部门分析,"清明"小长假

发送旅客以祭扫、踏青旅游、探亲 访友为主,4月6日将发送旅客93 万人次,达到客流最高峰。

从铁路12306预售情况来看 "清明"小长假期间,武汉至宜昌、 襄阳、十堰、黄石等周边城市的中 短途客流比较集中,省外长途客流 主要去往北京、上海、广州、深圳、 成都等地。小长假期间,武铁实行 高峰列车运行图,根据客流需求 在北京、深圳、福州等方向加开直 通列车9对(18列),在省内宜昌 襄阳、黄冈等方向加开动车25.5对 (51列)、普速列车24对(48列)。

宜昌展开春季农资打假

检查212家发现问题线索91条

湖北日报讯(记者黄善君、通 讯员卢先珊、汪琦)3月29日,宜 昌市农业部门通报"春季农资打假 行动"相关情况,全市共检查农资 企业和门店212家,发现问题线索 91条,现场下达责令整改通知书

46份,抽取各类农资样品73个。 当前正值春耕生产关键时期, 宜昌实行指挥联动、网上办案、数据 查询、数据分析"一张网""全链条 在线管理,收录监管对象4000余 家,其中1600余家农资经营主体开 通农资管家,将监管关口前移。同 时,成立5个检查组,围绕种子、农 药、肥料等春耕必备农资,聚焦农资 产品质量问题,进行全覆盖执法检 查,打击坑农害农违法行为。

一季度,宜昌农资经营主体记 录农资进销存数据6万余条,农药 电子处方数据1040条,种子备案数 据 6689条,执法监管数据456条。

宜昌市农业综合执法支队副 支队长易荣介绍,为净化农资市 场,宜昌近三年共立案查处案件 1065件,移交公安机关案件85 件,没收违法产品总计9723瓶和 580千克,罚没款总计543万元, 为农民挽回经济损失约638万元。

湖北公布2023年生态环境质量"成绩单

来自国内650多家单位参会,提供30000多个就业岗位。

水质为优 空气优良天数更多

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李 斌)3月28日,省生态环境厅召开新闻 发布会,公布2023年度生态环境质量 状况。据介绍,去年,全省地表水环境 质量稳定在优,17个重点城市平均优 良天数比例为83.3%,同比上升0.4个 百分点。

2023年,湖北对全省124条主要河 流的275个监测断面、24个湖泊(29个水 域)、22座水库进行了监测,总体水质为 优。其中,水质为Ⅰ至Ⅲ类的断面占比 91.1%, IV 类断面占比7.1%, V 类断面占

比1.5%,劣V类断面占比0.3%。与2022 年相比,水质 【至Ⅲ类比例增加0.6个百 分点,劣V类比例上升0.3个百分点。

长江干流总体水质为优,20个监测 断面水质全部达到Ⅱ类;长江支流总体 水质为优,淦水、柏临河、东荆河等11条 支流的11个断面水质有所好转。汉江 干流总体水质为优,18个监测断面水质 均为Ⅱ类;汉江支流总体水质为优,浰 河、汉北河2条支流的2个断面水质有

丹江口库区及主要支流总体水质为

优,22座主要水库总体水质为优,24个 省控湖泊总体水质为轻度污染,其中荆 门市长湖、咸宁市西凉湖、黄盖湖等7个 湖库7个断面水质有所好转。151个县 级以上(含县级)集中式饮用水水源地水 质达标率为100%。

3月23日,逐梦远航——华中科技大学2024届毕业生春季供需招聘会举行。此次供需招聘会

岗位涵盖智能制造、自然资源、建筑设计、IT信息、教育培训、生物医药、新能源材料等行业领域,

2023年,17个重点城市平均优良 天数比例为83.3%,与2022年相比,上 升0.4个百分点。全省17个重点城市 细颗粒物(PM2.5)、臭氧的年均浓度分 别为37微克/立方米、148微克/立方 米,与2022年相比,臭氧浓度下降

3.9%, PM2.5浓度上升2.8%; 十堰市、 咸宁市、恩施州、神农架林区4个城市 环境空气质量达到二级标准。

(湖北日报全媒记者 张鸿 摄)

2023年,全省生态质量指数(EQI) 为70.41,生态质量等级稳定在一类。 17个市(州)生态质量指数范围为49.10 至92.74,其中神农架林区、十堰市、宜昌 市、恩施州、随州市、黄石市和咸宁市等 7个市(州)生态质量等级为一类,占全 省国土总面积的51.70%;8个城市生态 质量等级为二类,占全省国土总面积的 42.83%

西塞山联动监督守牢耕地红线

湖北日报讯(记者杨富春) "大爷,您今年种了多少粮食?一 次性补贴和耕地地力补贴给您发 到位了吗?"3月25日,黄石市西 塞山区纪委监委联合区农业农村 局对河口镇二港村耕地地力补贴 发放情况进行核查。

该区纪委监委把耕地保护监督 作为政治监督的重要内容,联合农 业农村、自然资源和规划等部门,对 照"三区三线"划定成果和卫星遥感 影像,对各类耕地"非农化""非粮 化"等问题开展监督检查。依托村 集体"三资"监管平台,对种粮农民 一次性补贴、耕地地力补贴等资金 发放情况进行数据比对,查找优亲 厚友、截留挪用专项补贴资金情况。

"我们成立2个工作专班,全面 摸排1619亩非粮化耕地现状,分类 制定整改措施,超额完成任务36亩。 该区农业农村局相关负责人表示。

截至目前,该区纪委监委查处 问题线索2条,追责问责10人,督 促建章立制3项。

湖北澴泰资产管理有限公司与武汉宏苇企业管理有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据湖北澴泰资产管理有限公司(以下简称"转让 方")与武汉宏苇企业管理有限公司(以下简称"受让方") 签署的《债权资产转让协议》,转让方已将其依法享有的 对下列公告清单中所列主债务人、其它义务人的债权及 相应担保权利,及包括但不限于转让方已经缴纳的诉讼 费、保全费等各项费用全部转让给受让方。转让方和受 让方特此联合公告,通知各债务人、担保人及其他义务 人,受让方已依法取得上述债权及相应担保权利等全部 合法权益,并要求公告清单中所列债务人、担保人及其他

3万个岗位竞相揽才

义务人,自本公告之日起立即向受让方履行主债权合同 及担保合同约定的或生效法律文书确定的还本付息义 务,以及承担相应担保责任。

注:1.公告清单中列示的内容与实际如有不符,以具 体签署的合同等法律文件约定为准。

2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊 销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/ 或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

公告清单如下: 标的债权清单

人民币/万元

13 43 55 7 113					
序号	主债务人	其它义务人	2023年12月31日		备注
			本金余额	利息余额	
1	武汉圣捷灵商贸	湖北随州永盛科贸有限公司、张学鑫、	1846.30	2,935.71	(2017)鄂民再139号民事判决书
	有限公司	祁宏静、程华友、熊洁、郑湘玉、顾思思、林佳			
2	湖北骏腾发自动焊接	应城市饮食服务公司、应城市商业总公司、	1399.11	1,177.06	(2020)鄂0981民初1163号
	装备有限公司	刘学明、李翠华			民事判决书
3	湖北南港壁纸集团	湖北南港砂业有限公司、湖北南港房地产	2449.92	2,203.68	(2015)鄂孝感中民三初字第
	有限公司	开发有限公司、叶建春、连国胜			00006号民事判决书
4	云梦县天成实业	湖北孝感三蜂蜜业有限公司、李北春、	1655.20	1343.23	(2017)鄂0923民初1462号
	有限公司	周丽虹、周雪清、周振请、杨淑珍			民事调解书

上述标的债权清单为截至基准日(即2023年12月 31日)标的债权账面本金余额、账面利息余额等的暂估金 额,如与法院裁判文书或按标的债权文件约定方式计算 金额不同,则以该等法院裁判文书或债权文件确认的方 式计算为准。

2024年3月30日

潜江医保:医银合作"就近办"提高服务效能

银"合作,将医保公共服务向基层延 伸,实现群众服务"就近办",共同打 造"15分钟医保服务圈"。今年以来, 该局全面梳理10大项29子项医保服 务事项,持续推进医保服务质效提 升,将医保服务事项法定时限由770 天压缩至161天;优化"帮办导办"服

务,实现申报材料"一次告知、一次齐 全",以服务"快办"增强群众获得感。

同时打通群众异地就医直接结 算"最后一公里"。近3年来,潜江市 异地就医直接结算累计惠及122.54 万人次,结算异地医疗费用29402.8 万元,有效解决参保群众异地就医不 便、垫支负担重等问题。

良好的营商环境是医保事业高 质量发展的重要基础。潜江医保局 紧盯窗口建设、聚焦百姓需求、强化 联网结算,以医保营商环境之"优", 促经济社会发展之"稳",逐步实现了 极简办、集成办、全域办,以更高水平 的服务助力医保营商环境持续提升, 为人民健康保驾护航。 (毛磊)

潜江:"税力量"助力油企转型升级

"先进制造业加计抵减政策,帮 我们减轻了经营负担,提升了我们升 级转型的信心。"江汉油田某石油机 械企业财务人员表示。

江汉油田是我省重要油气生产 基地。但随着油气资源逐渐枯竭,油 田区域企业转型升级的动能从哪里 找,成为急需回答的问题。

为此,潜江市税务部门立足部 门职能,以优化税收营商环境、降 低企业经营成本为出发点,对近期 发布的税费优惠政策进行梳理,以 政策为单元,制作出适配企业"地 图",显著提高了"以策寻企"和送

"策"到企的效率。2024年来,油 田片区企业税费减免 2000 余户 次,减免税额过千万,有效减轻了 企业负担,为油田企业突破传统行 业藩篱、实现转型升级发挥了积极

(刘夏莲 张晨)

青山法院:解困新思路助船企"再起航"

武汉市青山区法院探索助企 解困新思路,以信托收益清偿债 务,帮助即将破产船企重获新生。 3月20日,武汉某物流公司管理人 与某信托公司签订"资产处置服务 信托计划",标志着该公司重整成 功。

武汉某物流公司系集国内、国际 航运以及钢材贸易为一体的综合型 民营企业,拥有船舶17艘,涉及职工 200多人。本次重整成功,不仅挽救 了一家具有实力的航运企业,而且有 效消除了无法正常经营带来的船舶 运行安全隐患。

作用。 该企业的成功重整,是青山法院 积极履行责任,服务民营经济,营造

法院将在破产审判中,加大对陷入财

法治化营商环境的缩影。下一步,该

务困境但仍具挽救价值企业的引导, 助其破产重整再出发。 (杨兰)